

## Zpráva z akce „Cyklus video reportáží – ŽIVÝ VENKOV ŽIVÍ“

**Termín konání: květen - listopad 2022**

**Místo konání: Jihočeský kraj**

Živý venkov živí je název cyklu šesti video reportáží, jež vznikly v průběhu roku 2022 ve spolupráci s Regionální agrární komorou Jihočeského kraje. Cyklus odvysílala Jihočeská televize a postupně se v něm představily jihočeské firmy z oblasti zemědělství, ovocnářství, potravinářství a lesnictví. Cílem všech šesti video reportáží je poutavou formou představit veřejnosti projekty financované z evropských dotačních titulů jako příklady dobré praxe. Zároveň ale cyklus přiblížil činnost, život, způsoby hospodaření, rostlinnou produkci, chov hospodářských zvířat, hospodaření v lesích a výrobu potravin jihočeských zemědělců. Všichni jsou úspěšnými žadateli z Programu rozvoje venkova 2014–2020 a jsou proto ostatním inspirací.

První video reportáž byla natočena v Bio sadech Svatého Prokopa s.r.o. u Týna nad Vltavou, kde pěstují především jabloně, ale také hrušky, švestky a jahody. Provozují farmářskou prodejnu a fungují rovněž jako takzvaná „demonstrační farma“. Jedná se o vzorový a výukový provoz k propagaci ekologického zemědělství.

V rámci druhé video reportáže byl prozkoumán styl hospodaření společnosti Lesy a rybníky města Českých Budějovic, s.r.o. Společnost se svými 27 zaměstnanci obhospodaruje 350 hektarů zemědělské půdy, 1 820 hektarů lesa a tři rybníční soustavy. Spravuje také hájenky, bašty, sádky a další zemědělské objekty v okolí Č. Budějovic.

Třetí video reportáž podložila slučitelnost maximalizace zemědělské výroby s minimalizací negativních dopadů pro přírodu, hospodářská zvířata a spotřebitele. S kamerou jsme navštívili podhůří Novohradských hor. Konkrétně se jednalo o teritorium obhospodávané zemědělskou společností Bemagro s.r.o.

Ve čtvrté video reportáži jsme se s kamerou vydali, za ukázkou příkladného zemědělského hospodaření v chráněné oblasti. Farma Ing. Pavla Vokála citlivě pečuje o šumavské bezlesí, zvládá produkovat potraviny, palivové brikety z odpadu a ještě zpracovávat dřevo.

V páté video reportáži jsme se vypravili do ovocnářské oázy firmy ZEMCHEBA s.r.o. Úspěšně se jí daří udržovat téměř dvě stě let starou tradici pěstování ovoce v šumavském podhůří malebné lokality, takzvané bavorské kotliny. Místo je známé díky tamnímu specifickému klimatu v jinak drsnějším podnebí Jihočeského kraje.

V poslední video reportáži jsme se s kamerou přesvědčili, že „teprve pivo učinilo žízeň krásnou“, a to nahlédnutím pod pokličku malého pivovaru v obci Popelín na Jindřichohradecku.

Video reportáže budou průběžně zveřejňovány na YouTube [kanále SZIF](#) a facebooku [Celostátní síť pro venkov](#).



Zapsala: Ing. Kamila Havel Kupcová, krajský koordinátor Celostátní sítě pro venkov

Dne: 13. 12. 2022



EVROPSKÁ UNIE  
Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova  
Evropa investuje do venkovských oblastí  
Program rozvoje venkova

